

# Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов народных депутатов Саратовской области

№ 186 (8896) \* Суббота, 24 ноября 1979 года \* Год издания 62-й \* Цена 2 коп.

## Советы профилактики В ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВАХ

Трудовые коллективы — основные ячейки социалистического общества. Здесь формируются новые, социалистические качества трудящихся, складываются отношения дружбы и товарищеской взаимопомощи. Ответственность каждого перед коллективом и коллектива за каждого работника — неотъемлемая черта нашего образа жизни. «Заботясь о всемерном развитии личности, мы вместе с тем уделяем должное внимание проблемам укрепления общественной дисциплины, соблюдения всеми гражданами их обязанностей перед обществом», — говорил в Отчетном докладе ЦК КПСС XXV съезду партии Л. И. Брежнев.

Основой советской политики в области борьбы с преступностью является предупреждение правонарушений. Общественно-политическое значение комплексной социальной профилактики правонарушений заключается в том, что она служит неотъемлемой, составной частью коммунистического воспитания трудящихся.

Практика выработала ряд форм, в которых производственный коллектив или общественность по месту жительства могут оказать воздействие на оступившегося, предупредить его от совершения антиобщественных поступков. В системе мер социальной профилактики значительное место занимают созданные в трудовых коллективах города советы профилактики правонарушений.

Эти общественные органы располагают большими возможностями для проведения воспитательно-предупредительной работы непосредственно среди членов конкретного коллектива трудящихся. Их задачи — следить за укреплением трудовой дисциплины, соблюдением правил и норм поведения в обществе, предотвращать правонарушения. В состав советов профилактики трудовых коллективов входят представители дирекции, парткомов, комсомольских организаций, работники отделов кадров, председатели товарищеских судов, руководители добровольных народных дружин, председатели комиссий по работе с молодыми рабочими, по борьбе с пьянством и другие.

Советы профилактики ряда трудовых коллективов сразу же дали почувствовать нарушителям дисциплины и порядка твердую руку общественности. В частности, на Саратовской ГЭС, заводе имени Дзержинского. Советы профилактики этих трудовых коллективов способствовали тому, что здесь сократилось число нарушений дисциплины, уменьшилось число рабочих, попадавших в вытрезвитель.

Но так обстоят дела не везде. Атмосфера безнаказанности по отношению к нарушителям трудовой дисциплины и общественного порядка, пьянцам, лодырям, расхитителям социалистической собственности царит еще на ряде предприятий города. В частности, в объединении «Химволокно», на мясокомбинате, на молокозаводе, в ремонтно-строительном управлении и других. Советы профилактики здесь практически бездействуют.

Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» требует настойчиво бороться за укрепление трудовой и государственной дисциплины, повышать ответственность за порученное дело, стремиться к тому, чтобы коллектив был в ответе за каждого, и каждый в ответе за честь коллектива. Черствость, моральная распушенность, стяжательство, недостойное поведение в семье, быту и общественных местах — все это должно подлежать самому строгому осуждению.

Советы профилактики трудовых коллективов при необходимости должны связываться с общественными пунктами правопорядка, в районе которых живут рабочие предприятия, интересоваться обстановкой в семье, времяпрепровождением родителей и их детей. Только живая, конкретная, интересная, убедительная работа, как того требует постановление ЦК КПСС, может эффективно влиять на дела и мысли людей, побуждать их к активным действиям.

Практика многих коллективов свидетельствует о том, что беседы товарищей по работе, партийных и комсомольских руководителей дают большой воспитательный эффект. Прямой разговор с правонарушителем может заставить его задуматься о своем поведении, привести к отказу от антиобщественных поступков.

Повседневная, целенаправленная воспитательная профилактическая работа имеет первостепенное значение для предупреждения правонарушений на производстве. «Мудрый законодатель, — указывал еще К. Маркс, — предупреждает преступление, чтобы не быть вынужденным наказывать за него». Долг администрации, партийных, комсомольских организаций усилить работу советов профилактики, которые своевременно должны устранять причины и условия, способствующие совершению преступлений на производстве и в быту. И даже тогда, когда нежелательные происшествия редкость — внимание к профилактике не должно быть ослаблено.

Правовое воспитание — чтение лекций, радиопередачи на правовые темы, кинофильмы — важная форма общего коммунистического воспитания трудящихся и вместе с тем одно из эффективных средств предупреждения преступности, которые необходимо всегда подкреплять делом.

## ФИНИШУ ГОДА—

## УДАРНЫЙ ТРУД

## НА КАЖДОМ

## РАБОЧЕМ МЕСТЕ



Коллектив слесарно-монтажного цеха судоремонтного завода с честью выполняет социалистические обязательства. Годовую программу он обязался выполнить к 20 декабря. Свидетельство тому — переходящее Красное знамя завода, прочно удерживаемое коллективом цеха. В числе передовиков социалистического со-

ревнования называют имя электросварщика В. П. Коваленко.

Отличник качества, Виктор Петрович уверенно идет впереди графика.

На снимке: В. П. Коваленко.

Фото М. Бабенко.

## С ЭНТУЗИАЗМОМ МОЛОДОСТИ

Уже близок финиш X пятилетки, и это нас обязывает сегодня на каждом участке еще строже сверять работу с требованиями времени.

Важнейшей формой коммунистического воспитания молодежи является социалистическое соревнование, главная цель которого — достижение наивысших результатов в выполнении народнохозяйственных планов и принятых социалистических обязательств. Всеми видами соревнования у нас охвачено более 1700 молодых строителей.

Сложились определенные формы соревнования, и одна из них — проведение ударных вахт в честь знаменательных дат. В настоящее время в комсомольских организациях ширится подготовка к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Юноши и девушки принимают повышенные социалистические обязательства к этой славной дате в жизни нашей страны. Комитет комсомола стройки одобрил начинание передовой комсомольско-молодежной бригады участка «Волгопродмонтаж» Сергея Саунина, решившей к дню рождения В. И. Ленина выполнить еще одно годовое задание. Высокая инициатива рождает последователей. На сегодня эту инициативу поддерживают 8 бригад и 14 комсомольско-молодежных экипажей.

Во главе социалистического со-

ревнования идут наши молодежные коллективы, такие, как бригады лауреата премии Ленинского комсомола Павла Провоторова из БМУСа, работающая на Всесоюзной ударной комсомольской стройке — химваводе, на пусковом комплексе СК-20, Кузьмы Соколова — с участка «Гидромонтаж», экипаж экскаватора Владимира Купоросова, который за досрочное выполнение личной пятилетки первым в городе был награжден золотым знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки». И таких маяков пятилетки у нас немало.

В практику работы комитета ВЛКСМ и штаба Всесоюзной ударной комсомольской стройки вошло проведение месячников качества и эффективности работы, субботников и воскресников на важнейших объектах нашего города.

Основные направления нашей будущей работы видны уже сейчас — это ударное завершение заданий десятой пятилетки, борьба за эффективность и качество строительства, успешное завершение плановых заданий на пусковых объектах и концентрация всех сил на строительстве Балаковской атомной станции.

А. ПЛАНКИН,  
секретарь комитета ВЛКСМ  
Саратовгэстроя.

## Юбилейная ВАХТА

Ширится, растет, набирает силы с каждым днем движение за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Труженики производственного объединения «Химволокно», учитывая свои возможности, пересматривают принятые ранее социалистические обязательства, принимают повышенные в честь этой знаменательной даты.

В авангарде соревнующихся идут передовые коллективы — победители предоктябрьского социалистического соревнования — комплексы, возглавляемые помощниками мастера В. Булановым на кордном производстве № 1, А. Тумбинским — на кордном производстве № 2 и В. Яговкиным — на кордном производстве № 3.

Коллектив производства вискозной текстильной нити решил ознаменовать годовщину рождения великого вождя 110-суточной ударной трудовой вахтой, которая начнется 1 января и закончится в канун этого праздника.

Шелковики призвали химиков поддержать их инициативу.

В. РОМАНЧЕНКО,  
слушательница отделения журналистики вечернего университета марксизма-ленинизма.

## К 10-й городской отчетно-выборной комсомольской конференции

## ПОД РУКОВОДСТВОМ ПАРТИИ — К НОВЫМ СВЕРШЕНИЯМ!

ПАРЕНЬ  
ЗАВОДСКОЙ

— Мое мнение о Батуеве-младшем? Очень хорошее. Молодец Саша, работать умеет, — с заметной гордостью за своего подопечного говорит начальник цеха В. П. Казанцев. — Да и как может быть иначе, он же вырос в нашем цехе, наш парень, заводской...

Разговариваем с Сашей в кабинете начальника цеха.

В беседе постепенно раскрывается определение мастера «парень заводской». Здесь на судоремонтном заводе с 1949 года трудится беспрерывно отец Саши — Анатолий Николаевич. А после окончания 8 классов в 1970 году пришел на завод и Саша — учеником слесаря к своему отцу. А позднее и младший брат, который тут же работал до призыва в армию. Так что заводская-то у них, выходит, вся семья.

Саша до призыва в армию получил еще и профессию шофера, а после службы даже стал на второй класс и год работал водителем, но завод по-прежнему звал к себе. Ведь Саша вступил здесь в комсомол, получил свою первую рабочую профессию, овладел ею, можно сказать, в совершенстве и в 1977 году получил почетное звание «Мастер-умелец».

И вновь трудятся рука об руку в одной бригаде агрегатного



участка слесарями отец и сын Батуевы. У каждого из них — личное клеймо качества. Но не только о своих трудовых успехах печется секретарь цеховой комсомольской организации Саша Батуев.

— Среди молодежи нашего

цеха, как и всего завода, — рассказывает он, — идет соревнование за звание «Мастер-умелец», принимаются повышенные обязательства. А при подведении итогов мы главное внимание обращаем на качество работы. Работать не только быстро, но и без

брака — это сейчас главная задача каждого комсомольца.

Правда, самого Сашу почетное звание вовсе не располагает к самоуспокоению. Наоборот. Как бы забыв об этом звании, он заявляет:

— Работать я и сейчас учусь еще и у отца, и у других, более опытных товарищей. Ведь моя ближайшая цель — добиться сдачи всей продукции с первого предъявления. А это не так просто при постоянном повышении требований к качеству работы.

И верится, что при такой требовательности к себе добьется Саша и этого, и успешно закончит вечернюю школу, а потом поступит в техникум. А пока Саша вынужден оставить учебу, так как учится на курсах бухгалтеров жена Оля, и вечерами приходится самому заниматься с сыновьями-двойняшками. Но он на это не сетует. Наоборот. Горд, что растит продолжателей рабочей династии Батуевых.

Трудностей, конечно, еще преодолеть придется Саше немало — совмещение работы с учебой да плюс забота о воспитании сыновей — очень нелегкая задача. К тому же бытовые условия его семьи для домашних занятий не очень подходящие — 18-метровка в коммунальной квартире с кухней на три хозяина. Но думается, что и это не остановит Сашу на полпути, ведь он комсомолец, к тому же парень свой, заводской.

Е. МАЛЫЦЕВА,

На снимке: Саша Батуев. Фото М. Бабенко.

В фонд  
солидарности

17 ноября молодежь завода имени Дзержинского провела комсомольско-молодежный субботник, средства от которого пошли в фонд солидарности с народами развивающихся стран. Молодежь цехов трудилась на своих рабочих местах, а ИТР и служащие — на благоустройстве территории завода и жилого сектора.

Знаменателя этот субботник еще и тем, что прошел он в канун X городской отчетно-выборной комсомольской конференции, что наложило особый отпечаток на настроение и трудовой энтузиазм молодежи.

В субботнике приняло участие около 300 комсомольцев и молодежи завода. Хороших показателей добились рабочие цеха дизелей, где заповалой социальное соревнование в этот день оказалась комсомольско-молодежная бригада электриков (бригадир М. Куприянов). Слаженно трудился молодежный коллектив инструментального цеха во главе с заместителем начальника цеха В. В. Потехиным и секретарем комсомольской организации Вячеславом Раковым. Здесь инициативу комсомольцев по проведению субботника поддержали старшие товарищи: плечом к плечу трудились на рабочих местах А. П. Чебакова — секретаря партийной организации цеха, В. В. Бабич — наставник молодежи.

Член комитета комсомола, распределитель работ цеха агрегатов Татьяна Старостина стала за сверлильный станок. Выполняя обработку головок цилиндров, она выполнила на 165 процентов.

По-ударному трудились и ее товарищи по цеху сверловщик Сергей Горбачев, токарь Виктор Казаков.

В этот день рядом с молодыми рабочими завода трудились учащиеся ГПТУ-6. Особо хочется отметить ударный труд дружной группы Т-11. Руководимым мастером Сергеем Макаровичем Тяловым, эта группа ребят выполнила большой объем работ на складировании поковок и заготовок.

За четкую организацию и высокие показатели на субботнике Почетными грамотами завода награждены комсомольские организации цеха дизелей, инструментального и участка металлоконструкций и поковок. А наиболее отличившиеся молодые рабочие — памятными сувенирами от имени комитета комсомола завода.

А. ПОПОВ,  
секретарь комитета ВЛКСМ  
завода им. Дзержинского.

## ЧЕСТИ ДОСТОИН

Высокими производственными показателями готовятся встретить 110-летие со дня рождения В. И. Ленина водители автоколонны 1180. Среди них члены комсомольско-молодежной бригады Александра Терешкина. Сам бригадир является достойным примером для молодых водителей. В августе 1979 года он первым из комсомольцев на предприятии закончил выполнение заданий 10-й пятилетки. В эти дни Александр работает в счет января 1981 года.

Профессию шофера Саша избрал еще до призыва в армию. В 1974 году уже опытным водителем пришел работать в автоколонну № 1180. Здесь мы с ним и познакомилась. Спустя полтора года он возглавил комсомольско-молодежную бригаду водителей автомобилей — самосвалов ЗИЛ-ММЗ-555, в которую вошел и я.

Общие задачи, цели, направленные на выполнение социалистических обязательств, способствовали сплочению членов нашей бригады. Особенно ответственный период работы в летнее время, когда все мы находимся на уборке урожая. Работать приходится напряженно, но мы знаем, каким трудом достается хлеб нашей стране, и стараемся оправдать имя комсомольца. В короткие перемены ребята, дорожа рабочей минутой, проверяют техническое состояние автомобилей.

Осенью многие водители автоколонны, в том числе и члены нашей бригады, трудятся далеко от волжских берегов — на свекловичных плантациях Белгородской области. Но и там наши ребята высоко держали марку своего родного коллектива. Теплые слова благодарности были адресованы членам бригады Сергею Курькину, Алексею Терентьеву.

Сейчас наша бригада работает на строительстве дорог в ДСУ-4. Признаться, трудностей много, но, понимая важ-

ность поставленных задач, наша бригада не стремится скорее вернуться в гараж, приходится и задерживаться на 3—4 часа.

В этом году коллектив нашего предприятия оказал большое доверие молодым водителям. В бригаду Александра Терешкина было передано 10 новых автомобилей. Ребята почувствовали большую уверенность, силу в себе, выше стали производственные показатели. В авангарде соревнующихся идут Виктор Мухачев, Борис Матвиенко и другие ребята. Виктор Радченко в августе 1979 года выполнил план четырех лет 10-й пятилетки, награжден знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки».

Темп работы в бригаде, конечно же, задает бригадир, самоотверженным трудом поддерживает настроение ребят, вдохновляет их на достижение новых, еще более высоких показателей в труде. Его интересуют и личные планы каждого члена бригады. Бригадир стремится помочь своим товарищам не только на линии, но и на ремонте автомобилей и добрым советом, и делом.

Александр — член комитета комсомола, учащийся IV курса Горьковского заочного автомобильного техникума, является участником художественной самодеятельности: играет в духовом оркестре. Вместе с тем, он и хороший семьянин, отец. Его дочка Ирришка очень любит с папой рисовать, лепить различные фигурки из пластилина. И все это успевает делать Александр, хотя в сутки ему отпущено, как и другим — 24 часа.

А. Терешкин будет представлять на X городской комсомольской конференции комсомольскую нашу автоколонну. И чести этой он достоин.

А. МАТВИЕНКО,  
член комсомольско-молодежной бригады автоколонны № 1180.

## В соревновании крепнут силы

Текущий, 1979 год — важное звено в реализации заданий десятой пятилетки. Задача нашей комсомольской организации на сегодня состоит в том, чтобы под руководством партийного комитета мобилизовать молодежь на успешное выполнение принятых социалистических обязательств. Выполнению принятых обязательств во многом способствовало широко развернувшееся социалистическое соревнование за достойную встречу 62-й годовщины Октября.

В канун праздника рапортовали о досрочном завершении годового задания коллективы комплектов пом. мастера А. Кононы, В. Чеканова, А. Гуреева, В. Зоркова, Е. Кирьянова (группосборги Н. Шендрикова, Т. Голодная, Л. Федорова, В. Кирьянов, Л. Каптелинина).

Неоднократно занимал призовые места в соревновании среди лучших комплектов прядильного цеха комсомольско-молодежный комплект смены № 1. Он также

заявлял и первое место по объединению.

За трудовые успехи этот коллектив был премирован туристической путевкой в г. Волгоград. Особенно хочется отметить ударную работу таких комсомольцев, как Т. Голодная, Л. Колесникова, Н. Шендрикова, В. Кирьянов, Л. Каптелинина, Т. Букурева и другие, которые годовое задание выполнили в сентябре-октябре и сейчас уже трудятся в счет 1980 года.

Понимая всю ответственность за выполнение стоящих перед коллективом задач, комсомольцы и молодежь нашего производства направляют все усилия на успешное выполнение и перевыполнение заданий пятилетки в целом. Еще шире будет развернуто социалистическое соревнование за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Н. МОРДАСОВА,  
секретарь комсомольского  
бюро кордного производства  
№ 3.

## ЗАВЕТАМ ЛЕНИНА ВЕРНЫ

История Балаковской ордена Трудового Красного Знамени комсомольской организации неразрывно связана с историей партийной организации города, становлением и упрочением Советской власти, социалистического переустройства завожской степи.

На всех этапах борьбы за социализм комсомол Балакова, созданный партией Ленина, всегда был ее верным помощником и надежным резервом, одним из боевых отрядов Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Возникнув в суровые годы гражданской войны, комсомольские организации Балаковского уезда из малочисленных и разрозненных ячеек превратились в большой отряд коммунистической молодежи, считающийся сейчас в своих рядах более 19 тысяч комсомольцев. На всех этапах большого и трудного пути комсомол Балакова отстаивал завоевания Ок-

тября, вложил все свои силы и энергию, весь жар молодых сердец в борьбу за победу социализма.

Первыми организаторами комсомольского движения и активными участниками становления Советской власти в Балакове, были А. Редков, Р. Дрейя, Н. Кузнецов, И. Альтман, Г. Котов, К. Бычкова, К. Пронский, В. Костромин, А. Лысенко, П. Козлов и другие.

Балаковская комсомольская организация стала кузницей закаленных в классовых битвах, верных делу Коммунистической партии Советского Союза строителей нового общества. Г. Котов — бывший секретарь Балаковского уезда в 1919—1920 годы стал доктором экономических наук, профессором. В. Костромин бывший секретарь Балаковского уезда 1920—1921 годов — кандидат сельскохозяйственных наук, И. Альтман стал крупным литературоведом и те-

атральным критиком, Г. Козлов — редактором АПН по Афганистанским странам, К. Пронский — крупным партийным работником, А. Лысенко был видным дипломатом и т. д.

Суровым экзаменом на аттестат политической зрелости являлась для комсомола Балакова Великая Отечественная война. Первые дни войны свыше 20 тысяч комсомольцев и молодежи города ушли на фронт. Около 800 юношей и девушек погибли. Родина высоко отметила подвиг комсомольцев. За мужество и героизм, проявленный в боях против гитлеровских захватчиков, высокое звание Героя Советского Союза присвоено комсомольцам, воспитанникам балаковской комсомольской организации Д. З. Тарасову, Ю. И. Пыркову, В. К. Ерощкину, Н. В. Грибанову, П. Е. Сергееву. Также из числа членов ВЛКСМ вышли 43 кавалера 3-х орденов Славы, а

Непосредственная работа студентов в лабораториях, конструкторских бюро, научных кружках, самостоятельная подготовка ими научных рефератов, докладов способствуют развитию творческих способностей у наших будущих специалистов — современных инженеров, которых мы готовим для народного хозяйства.

Из года в год увеличивается число студентов, участвующих в научной работе, проводимой Балаковским филиалом Саратовского политехнического института. Сейчас около 280 студентов занимаются в двух отделах студенческого конструкторского бюро и 12 — в тематических научных кружках. Наиболее опытные и подготовленные к научной работе студенты участвуют в выполнении хозяйственных работ по заказам ведущих предприятий города. В настоящее время 18 человек на механическом факультете и 24 на инженерно-строительном занимаются выполнением хозяйственных работ.

Обширна и многообразна тематика научных работ, выполняемых студентами. Это разработка узлов транспортной галереи подачи стройматериалов в порту и вопросы диагностики двигателей внутреннего сгорания — продукции завода им. Дзержинского, разработка проекта кирпичного завода по заказу горисполкома и участие в разработке автоматических устройств предприятий химической промышленности.

Научная работа студентов сосредоточена на ведущих кафедрах нашего института: инженерно-строительных дисциплин, подъемно-транспортных машин, машиноведения, физики. Руководители научных кружков, базирующихся на этих кафедрах, кандидаты технических наук, доценты А. Т. Дворянкин, А. Н. Устинов, Н. Е. Ромакин, В. В. Стефко оказывают научно обоснованную практическую помощь студентам, занимающимся научно-исследовательской работой.

Второй год в филиале работает студенческое конструкторское

## Важная форма подготовки специалистов

бюро с двумя отделами — строительным и механическим. Наше СКБ участвовало во Всесоюзном смотре - конкурсе научных студенческих работ. За теоретически обоснованные с практическим применением научные работы студенты нашего филиала А. Бирюлин, С. Аносов, В. Михеев, О. Антропович награждены нагрудным знаком «Победитель Всесоюзного смотра - конкурса».

Большие успехи в научной работе дали право институту быть участником зональной выставки «Научно-техническое творчество-80», проводимой в г. Ульяновске.

Приобретенные навыки научно-исследовательской работы позволяют студентам во время III трудового семестра замечать на про-

изводстве, стройках не прогрессивные технологические процессы, подавать рационализаторские предложения по усовершенствованию различных узлов, механизмов, производственных процессов. Например, бойцами студенческого строительного отряда «Строитель», работавшими в период III трудового семестра в совхозе «Хлебновский», было подано два рационализаторских предложения с общим экономическим эффектом 2800 рублей.

Одним из объективных показателей эффективности занятий студентов научной работой является качество защищаемых дипломных проектов. Как правило, у тех студентов, которые занимались во время учебы в институте научной работой, дипломные проекты тео-

ретически более правильны и научно обоснованы.

На очередном областном смотре - конкурсе 1979 года 4 дипломных работы студентов нашего института были признаны лучшими и удостоены высшей категории качества. Комплексный проект студентов инженерно-строительного факультета, специальности сельскохозяйственное строительство, рассматривался научным советом архитекторов Саратовской области, где и получил высшую оценку.

Нет сомнения, что участие студентов в научно-исследовательской работе является важной формой подготовки высококвалифицированных специалистов.

**П. БОГОМОЛОВ,**  
секретарь комитета ВЛКСМ филиала Саратовского политехнического института.

На снимке: члены студенческого конструкторского бюро.

Фото М. Бабенко.



## И ТРУД, И ОТДЫХ, И ПОЗНАНИЕ

Каждый год учащиеся 7-9-х классов нашей школы работают в трудовом лагере «Звездный», расположенном в селе Софьинка Духовницкого района. Место это очень живописное.

Наш «Звездный» находится почти в центре села. В этом году мы жили в больших добротных домах, выделенных нам колхозом. Территорию своего лагеря мы старались держать в чистоте и порядке.

Этим летом в «Звездном» побывало 145 человек. Работали мы с 3 июня по 19 августа. Большинство ребят трудилось очень добросовестно и с большим удовольствием. Мы выполняли все задания, данные нам колхозом: пропалывали овощи, поливали различные сельскохозяйственные культуры, перелопачивали и разгужали зерно на току, белили животноводческие помещения, укладывали кирпич и

помогали очищать оросительные каналы. Всего выполнено различных работ на 13135 рублей, а заработано 2627 рублей.

Распорядок дня в лагере был строгий. Начинаясь день с утренней зарядки, которая проводилась в любую погоду, затем линейка с обязательной политинформацией. А дальше — день, наполненный трудом и отдыхом. Вечером на линейке подводились итоги трудового дня.

Многие события из лагерной жизни запомнились нам надолго. Например, встреча с председателем колхоза, на которой мы познакомились с историей создания колхоза, с его экономикой и планами развития на будущее. Запомнился нам и вечер лирики, который мы подготовили со своими воспитателями для всех жителей села. Многие из нас выступали на сцене впервые и поэтому очень волновались. Было много спортивных встреч по фут-

болу и волейболу с местными ребятами.

Занимались мы и полевой работой. Софьинка (бывший Красный Яр) — село, где первым председателем колхоза была Евдокия Калыгина. Она погибла от рук местных кулаков, но осталась жить в памяти жителей села. В центре села на самом видном месте возле клуба стоит небольшой памятник, воздвигнутый в честь Евдокии Калыгиной руками ее благодарных земляков. Мы нашли родную сестру Дуни и нескольких ее племянников и их детей. От них мы узнали многое, а затем провели читательскую конференцию по книге В. Разумневича «Степная радуга».

В лагере мы научились многому и поняли многое. Наши воспитатели научили нас делать не всегда легкую, но нужную людям работу, научили не падать духом из-за первых трудностей.

Самое же главное — мы научились уважать любой труд, узнали цену ему. Колхоз этот стал для нас родным. И колхозники относились к нам с дружелюбием и уважением.

И вот последний день — день отъезда. Проведена последняя торжественная линейка, на которой отмечены лучшие. Люба Иванова награждена ценным подарком, а Надя Панкратова и Наташа Маркушина — Почетными грамотами. Уложены вещи. Мы прощаемся с нашими новыми друзьями. Немного грустно, ведь мы — десятиклассники, и больше уже не вернемся сюда в качестве членов трудовой бригады. Но в памяти нашей навсегда останутся тишина звездных вечеров, азарт спортивных игр и, конечно, наш коллективный труд, за который на слете трудовых объединений наш лагерь, занявший 1-е место, награжден переходящим вымпелом ЦК ВЛКСМ.

**М. БОЙКО,**  
командир трудового лагеря «Звездный-79».

сомолец летчик - истребитель В. В. Паныков награжден четырьмя орденами Красного Знамени.

Небывалый энтузиазм и патриотизм проявила молодежь города и района, оставаясь за станками, на фермах, строительных площадках. В основном это были девушки и подростки, их трудовой лозунг был: «В труде, как в бою», который с честью пронесли они до победы.

В огне гражданской и Отечественной войн, в кипучих буднях новостей наша комсомольская организация проявила себя достойным продолжателем дела великого Ленина, дел своих старших товарищей. Лучшие воспитанники комсомола бывшие комсомольские вожаки, активисты успешно работали и поныне работают на всех участках культурного и хозяйственного строительства. Генеральным директором крупнейшего объединения работает Д. Ф. Мельников, после ответственной работы в областном комитете КПСС учителем в Академии общественных наук при ЦК КПСС Н. В. Горбачев. Начальником Саратовгэстроя стал А. И. Макасов, секретарем горкома КПСС избран Г. С. Телятников, заведующими отделами — В. И. Емельянов, Б. В. Максимов, С. А. Мордовян, также на ответственную партийную работу выдвинуты Н. Ф. Боряева, В. Г. Суркова, В. И. Вишняков, Г. П. Польских, Ю. В. Колюхов. Профсоюзными руководителями стали В. А. Курсаков, В. Ф. Зуев, авторитетными хозяйственными руководителями В. А. Вельяев, А. И. Сидоренко, Л. А. Шеронова, Т. А. Арефьева, С. А. Капцевич, А. Г. Жаренов и другие.

Нынешнее поколение комсомольцев Балакова, воспитанное на боевых и трудовых традициях отцов, успешно трудится над осуществлением планов коммунистического строительства. Владимир Кудоросов — машинист экскаватора ордена Ленина управления «Саратовгэстрой» — делегат X

Всемирного фестиваля молодежи в Берлине награжден золотым знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки» за выполнение пятилетнего задания к открытию XVIII съезда ВЛКСМ за два года и 3,5 месяца. Золотым знаком ЦК ВЛКСМ также награждены пять девушек производственного объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина Л. Живаева, Н. Комиссарова, Т. Обьденова, Г. Маснева, В. Дзюбенко. Лауреатами премии Ленинского комсомола в области производства стали В. Пестряк, М. Пугачев, П. Провоторов.

Много славных дел на счету 30-тысячной армии юношей и девушек. Они по-ударному трудятся во всех отраслях народного хозяйства. Свидетельством тому трудовые подвиги четырех Всесоюзных ударных комсомольских строев Балакова.

О знаменательных трудовых делах молодежи Балакова можно рассказывать много, но одно несомненно, что комсомольцы везде и во всем проявляют свою инициативу. Смотрю добрых дел,

сплоченности вокруг Коммунистической партии стало участие каждого комсомольца во Всесоюзном зачете, в котором приняли участие более 18 тысяч юношей и девушек, из которых около 3 тысяч уже выполнили план 4-х лет пятилетки. 78 комсомольцев выполнили пятилетний план.

Успешная сдача зачетов еще раз показала верность молодого поколения делу великого Ленина, готовность молодежи работать, учиться и жить по-ленински. В этом им помогают с большой энергией и отеческой заботой бывшие комсомольские активисты, члены городского и районного советов ветеранов партии и Ленинского комсомола С. Ф. Китаев, Г. И. Хохлов, Н. Ф. Букарин, Ф. С. Харланов, Г. П. Шапошников, А. А. Молоткова, В. Г. Поничев, Б. А. Тюряин, В. К. Ерощкин, М. С. Холуянов.

За большой вклад комсомольцев и молодежи в строительство Саратовской ГЭС и предприятий химической промышленности, активную работу по воспитанию молодежи и в связи с 50-летием

## Рядом с рабочими

Трудовой отряд «Авангард» средней школы № 4, состоящий из 20 старшеклассников, работал на машиностроительном заводе им. Дзержинского, включившись в общегородское соревнование трудовых объединений школьников под девизом «60-летию Саратовской областной комсомольской организации — наш ударный труд» и соревнуясь в комсомольской организации машиностроительного завода за коммунистическое отношение к труду. Итоги соревнования подводились еженедельно. Победителями соревнования признаны Олег Фокин и Владимир Рыковский, ставший участником Всесоюзного слета трудовых объединений школьников в Запорожье.

Школьники работали токами. За каждым членом трудового отряда были закреплены шефы-наставники из числа передовых рабочих-комсомольцев завода. Это помогло ребятам не только проводить содержательно свободное время, но и ежедневно выполнять производственные нормы. Наставники познакомили ребят с новой продукцией завода — мощным дизелем для БелАЗов. Много времени старшеклассники посвящали изучению истории машиностроительного завода, одного из старейших предприятий города, истории комсомольской организации завода. Они совершили экскурсию в музей боевой и трудовой славы завода, встретились с ветеранами партии и труда, молодыми передовиками производства — выпускниками средней школы № 4. Еженедельное проведение политинформаций, лекций по истории Саратовской областной комсомольской организации, выпуски стенгазет и «молний» — все это находилось в арсенале средств и методов работы трудового отряда в течение ряда лет. Все 20 старшеклассников — членов трудового отряда — приняли участие в заводских соревнованиях по сдаче норм ГТО и стали значками ГТО. Работая с 1 июня по 1 июля, отряд выполнил объем работ на сумму 3500 рублей.

**С. ЛОХОНОВА,**  
секретарь комитета комсомола средней школы № 4.

ВЛКСМ Указом Президиума Верховного Совета СССР от 2 октября 1968 года Балаковский городской комсомольская организация награждена орденом Трудового Красного Знамени, а в 1970 году — Указом Президиума Верховного Совета РСФСР Саратовской ГЭС было присвоено имя Ленинского комсомола.

Славный путь Балаковского комсомола, 60-летие которого отмечалось в марте 1979 года и 10-летие со дня его награждения орденом Трудового Красного Знамени — в октябре 1978 года, зовет комсомольцев и молодежь на новые трудовые подвиги, героические свершения. Время героических дел для молодого поколения не прошло, а наоборот, с каждым годом таких дел все больше. Для их свершения, как и прежде, требуются умелые руки и горячие сердца.

**А. БОРЯЕВ,**  
бывший первый секретарь ГК ВЛКСМ, зам. генерального директора производственного объединения «Балаковорезинотехника».

СПОРТ

Кубок у представителей химического завода

Десять дней продолжалось первенство города по баскетболу среди мужских команд...

В ходе всех соревнований показывала интересную, зрелищную игру и пришла без поражений к последнему туру...

Игры последнего дня соревнований наиболее интересны, потому что часто только они вносят ясность и расставляют команды по местам в турнирной таблице.

Выиграли у команды химико-технологического техникума со счетом 80:41, третье место занимает команда «Авангард» завода им. Дзержинского.

Но кто же станет чемпионом города? Кто выиграет последний матч? Эти вопросы не сходят с уст игроков и болельщиков, собравшихся в зале завода им. Дзержинского.

Последний матч! Судья В. Покровский и Ю. Юрин приглашают соперников на площадку и вводят мяч в игру.

завода. Из-за болезни не смог сыграть в полную силу ведущий игрок команды «Темп» и сборной города В. Волков...

Но есть у нас и недостатки, которые омрачают праздничность и торжественность соревнований. Это и техническая неподготовленность некоторых команд...

Все эти недостатки можно и нужно устранить немедленно, тем более, что нужно-то для этого только чуть-чуть больше желания и любви к своему делу.

М. ШАПОШНИКОВ, главный судья соревнований, судья 1-й категории.



С большим успехом в Воронежском академическом театре драмы имени А. Кольцова идет спектакль «Третья патетическая» по пьесе Н. Погодина.

На снимке: сцена из спектакля. В роли В. И. Ленина — народный артист РСФСР В. Соколов.

Фото В. Кожевникова. (Фотохроника ТАСС)

НАУКА СЛУЖИТ НАРОДУ

Краснокутская селекционная станция отметила свое семидесятилетие. Это одно из старейших научно-исследовательских учреждений страны.

В Заволжье все большие площади отводят твердой пшенице сорта «краснокутская-6» и краснокутским сортам ячменя — «жулке-187» и «субмедикум-199».

С каждым годом возрастает и крепнет материально-техническая база станции. В среднем на год в девятой пятилетке капиталовложения составляли 537 тысяч рублей...

«Политическая агитация» № 21

Очередной номер журнала «Политическая агитация» открывает статья «Всеми средствами идеологического воздействия».

В помощь политинформаторам, агитаторам и докладчикам в номере опубликована статья журналиста П. Ефимова и лектора обкома КПСС В. Носова «Бережливость — насущная задача хозяйствования в деревне».

В разделе «Заочная школа агитатора» выступает кандидат философских наук В. Климов со статьей «Политическая зрелость выступления».

(ВОН)

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Барьер на пути пьянства

Дважды Пестяковский районный суд рассматривал дело гражданина К. В первый раз суд принял решение об ограничении дееспособности этого гражданина...

Весь период времени, разделяющий эти два судебных заседания, шла борьба за человека. Многие сделали трудовой коллектив, в котором работал К. За ним закрепили наставника — передового рабочего.

Практика показывает, что ограничение дееспособности пьяниц является действенной мерой в борьбе с пьянством и алкоголизмом.

Вопросы ограничения дееспособности пьяниц регулируются гражданскими и гражданско-процессуальными кодексами союзных республик.

В соответствии со статьей 258 ГПК Российской Федерации, дело о признании пьяницы ограничено дееспособным может быть начато по заявлению членов его семьи, профсоюзов, других общественных организаций.

В соответствии со статьей 258 ГПК Российской Федерации, дело о признании пьяницы ограничено дееспособным может быть начато по заявлению членов его семьи, профсоюзов, других общественных организаций.

мов местных Советов. Такое аргументированное заявление подается в суд по месту жительства лица, злоупотребляющего спиртным.

Дело о признании гражданина ограниченно дееспособным рассматривается с обязательным участием самого этого человека, а также прокурора и представителя органа опеки и попечительства.

После признания гражданина ограниченно дееспособным ему назначается попечитель. Эта обязанность возлагается на исполкомы районных, городских, сельских и поселковых Советов народных депутатов.

Гражданин, признанный ограниченно дееспособным из-за пьянства, не получает на руки заработную плату и пенсию. Все крупные денежные суммы выдаются попечителю.

Все эти ограничения направлены на то, чтобы у пьяницы не было возможности приобрести спиртные напитки.

В тех случаях, когда возникает необходимость снять установленное над гражданином попечительство, нужно обратиться в народный суд.

В. МАКСИМОВ, юрист. (ТАСС)

Горсть колючек

Уже и лес срубили, а щепки все летят.

Чем дальше в лес, тем больше стеклотары.

Одна голова хорошо, две — соавторство.

Вырыл яму для ближнего, а тот использовал ее под фундамент для собственного памятника.

Урбанизация: всю жизнь прожил в хате с краю, а теперь ему завидуют — квартира почти в центре!

Д. ЦИМБАЛ.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Автошкола ДОСААФ ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ НА КУРСЫ водителей транспортных средств категорий:

- «А» — мотоцикл, «В» — легковой автомобиль, «С» — грузовой автомобиль.

Формируются группы по повышению классности водителей. Обучение проводится в классах и на автодроме.

За справками обращаться: ул. Титова, 61, кабинет 11, телефон 4-49-63.

4-4

Спортивно-технический клуб ДОСААФ Саратовгэсстроя ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА КУРСЫ водителей мотоцикла.

Об условиях справляться в спорттехклубе ДОСААФ Саратовгэсстроя. Адрес: улица Академика Жука, 12, 1-й этаж, с 14 до 19 часов. Телефоны 77-15, 4-22-27.

2-2

В Балаковском бюро путешествий и экскурсий имеются путевки на следующие маршруты самолетом:

Таллин—Визу (130 рублей) — с 25 по 30 ноября, с 16 по 21 декабря;

Киев (132 рубля) — с 24 по 29 декабря;

Вильнюс—Каунас—Утена (131 рубль) с 24 по 29 декабря;

поездом: Москва—Жуковский (72 рубля) — с 25 по 27 ноября, с 23 по 25 декабря;

Волгоград (62 рубля) — с 6 по 9 декабря;

Москва—Жуковский (100 рублей) — с 12 по 16 декабря.

В стоимость путевок входят: оплата проезда в оба конца, 3-разовое питание, проживание, экскурсионное обслуживание.

3-3

БЮРО ДОБРЫХ УСЛУГ

при производственном управлении бытового обслуживания производит набор на платные четырехмесячные КУРСЫ КРОЙКИ И ШИТЬЯ

Плата за весь курс обучения 20 рублей. Занятия будут проходить два раза в неделю. За справками обращаться по телефону 4-57-83.

2-1

В КИНОТЕАТРАХ

Россия. 24-25 ноября. ШЛА СОБАКА ПО РОЯЛЮ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 24-25 ноября. ПРИНЦЕССА НА ГОРОШИНЕ — в 9. МАЧЕХА САМАНИШВИЛИ — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Малый зал. 24-25 ноября. КАК УКРАСТЬ МИЛЛИОН — в 14, 17, 20.

Октябрь. 24-25 ноября. В ГОСТЯХ У ЛЕТА — в 9, 11. КАК ИВАНУШКА-ДУРАЧОК ЗА ЧУДОМ ХОДИЛ — в 13, 15. ИСКУПЛЕНИЕ ЧУЖИХ ГРЕХОВ — в 17, 19, 21.

Космос. 24-25 ноября. КИНОСБОРНИК. 38 ПОПУГАЕВ — в 9, 10-30. ИСПЫТАНИЕ ЧЕЛОВЕКА — в 12, 15, 18-15, 21.

Газета выходит четыре раза в неделю.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 4-07-84. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 186, тираж 24630.